



生锅熟锅轮番转 信阳毛尖炒制忙



本报昨日 22 时讯(记者 张继疆)“师傅,我们来送鲜叶。”“生捻完成了,可以入锅了。”“这一锅可以出锅了,注意感受温度。”昨日晚间记者来到位于浉河区董家河镇陈湾村附近的广义茶印象园,在生产车间内,刚刚采摘下来的茶叶鲜叶,头戴一次性卫生头套的炒茶师傅,以及新制春茶独有的清香混杂着此起彼伏的招呼声,构成了一派春茶炒制的繁忙景象。

由于去冬今春气温适宜,雨水充沛,今年我市茶叶生长较好。在近日茶叶正式开采后,各茶叶生产企业也进入一年中最繁忙的季节。

李家富是广义茶印象园生产车间的负责人,年轻的脸上尽管还存着少许的稚气,却已经是具有四五年炒茶经验的老手了。趁着生产的间隙,李家富简单地

向记者介绍了名列“十大名茶”的信阳毛尖的炒制工艺。他告诉记者,信阳毛尖不仅有着悠久的历史,其炒制的工艺也十分讲究,分“杀青”“生锅”“熟锅”“烘焙”几个工序。不同的工序步骤,对于炒茶时锅温的要求也不同。

李家富告诉记者,在“生锅”工序中,将新鲜嫩绿的茶叶芽放入铁锅中,炒茶师傅使用软竹扎成的扫把,在锅中有节奏地反复挑抖,鲜叶下绵后,开始初揉,经过大概 4 分钟左右,茶叶初揉成圆条。在炒制过程中,最考验师傅“功力”的就是“熟锅”。茶叶在四五成干时即转入“熟锅”内整形。整形要经过“赶条”和“理条”的步骤,仍用扫把轻揉茶叶,待茶条被揉紧些后,就可以进行“赶条”,当茶条紧细度初步固定不沾手时,进入“理条”,这是决定茶叶光

和直的关键。“理条”手势自如,动作灵巧,要点是抓条和甩条,抓条时手心向下,拇指与其余四指张成“八”字形,使茶叶从小指部位带入手心,再沿锅带到锅沿,并用拇指捏住,离锅心 13 厘米~17 厘米高处,借用腕力,将茶叶由虎口处迅速有力敏捷摇摆甩出,使茶叶从锅内上沿顺序依次落入锅心,至七八成干时出锅,进行“烘焙”;烘焙经初烘、摊放、复火 3 个程序,即成品优质佳的信阳毛尖。

“现在也是炒制‘头采’的最佳时机,我们的鲜叶都是随收随炒。”从早上 8 时一直工作到夜里 10 时左右,李家富年轻的脸上稍显疲惫,他对记者说,“等到谷雨前后,大批量的毛尖鲜叶就会上市,到时候会更忙,但为了咱们信阳毛尖的金字招牌,再累也是值得的。”

谭家河乡 水库引水工程 夜间紧施工

本报昨日 20 时讯(记者 张继疆)昨夜 7 时 30 分左右,在我市浉河区谭家河乡的一条乡村土路旁,挖掘机仍在紧张忙碌施工。据悉,该处为谭家河乡水库引水工程的施工现场。为了推进农村饮水安全建设,让群众尽快喝上放心水,如今这项民心工程正在如火如荼地加紧施工。

据了解,为让谭家河乡及周边群众喝上放心水,在 2013 年 8 月份,谭家河乡党委、政府大胆地提出,从辖区黄连沟水库引水,着力提高居民的生活质量,切实解决该乡及周边群众的安全饮水难题。该乡乡政府宣传科科长彭延斌告诉记者,从黄连沟水库引水有五大优势。一是里程短,成本低。黄连沟水库位于谭家河乡南部,距离街镇 2.5 公里,铺设管道成本低,并且水库通电,通路,好管理。二是纯天然,水质高。水库周边没有村庄,没有茶园,薪炭林、用材林等植被茂密丰富,避免了人为环境污染。三是落差大,水压强。经实地测绘,水库与镇区的落差为 170 米,天然的地理优势,决定了水压大。四是来路广,水丰富。水库 2013 年完成了除险加固,在山区的来水面积为 1.75 平方公里,库容 63 万立方米,并有几口天然的泉眼做支撑,水源取之不尽,用之不竭。五是辐射宽,受益多。引水工程建成后,可以解决谭家河乡机关、企事业单位、街镇居民等 6000 余人的安全饮水,同时,辐射南湾村、灵官村部分村组。

目前,黄连沟水库的引水工程,已全部完成了规划,水厂正在紧张施工。预计在 2014 年上半年,引水工程将可全面投入使用。

历经调节十余次 兄妹之情重和好

信阳消息(记者 张继疆 通讯员 余跃)3 月 31 日,信阳市中级人民法院成功调解离休干部杨某遗产继承纠纷案。至此,该起持续 4 年之久的纷争画上了满意的句号。

杨某于 20 世纪 30 年代参加革命,从甘肃省金昌市金川集团有限公司离休后,于 1983 年在信阳市第一干休所休养。2010 年 8 月 26 日杨某去世,杨某的养子女史甲、史乙、杨某某之间因遗产继承问题发生纠纷,一、二审作出判决后,矛盾仍未消除。

案件进入再审程序后,承办法官韩洋通过调查了解到,双方当事人经过一、二审,积怨颇深,已从辩理上升成争一口气,各不相让,都不肯接受不利于自身的裁判结果,如果强行判决,达不到案结事了的法律效果和社会效果。

针对此种情况,审监庭庭长秦运忠及时召开会议,与案件承办法官一同制订对策,确定调解工作方向,对调解工作的重点和难点做到有的放矢。

在近 20 天十多次调解工作的努力下,史甲、史乙同意杨某生前房屋归杨某某所有,史甲、史乙放弃对该房产的继承权,杨某某给付史甲、史乙该房屋的补偿款 280000 元。双方当事人对法官的调解及处理结果深表满意。



3 月 31 日早上,记者在羊山新区行政审批门前看到,一个通信电缆交接箱倒在人行道上,影响市容及通行顺畅。附近的环卫工人说该箱子倒下已经好几天了,一直没有人来修理。

本报记者 张勇 实习生 陈革荣 摄